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《财商》信用卡使用调查：

近七成持卡人月消费金额在3000元以内

持有几张信用卡、为何使用信用卡、用信用卡做什么、每月的信用卡账单多少算正
常？这些问题，或许每个信用卡持卡人都曾经思考过。

结合第一财经日报《财商》联合清研灵智信息咨询（北京）有限公司、一财网、腾
讯网发起的信用卡用户调查数据，您可以直观了解自己的信用卡生活是否和别人有
异曲同工之处。

信用卡是否越多越好？这个问题的答案偏负面，也许大部分人还是不希望自己的钱
包被各种卡占据，连个放现金的地方都没有。调查显示，只有3.62%的受调查者拥
有5张以上常用信用卡，73.62%持卡人则持有1～2张信用卡。

在所有持卡人中，65.95%持有标准信用卡及金卡，13.35%受调查者持有联名信用
卡，仅有9.48%的持卡人持有白金卡等高端卡。而11.21%的持卡人则偏爱主题信用
卡。

信用卡的用途多种多样，持卡人也不吝将手中的信用卡物尽其用。在“你使用信用
卡的主要原因”这道多选题调查中，31.30%的持卡人选择了“刷卡消费方便”，2
3.84%的持卡人认为“信用卡可以透支，便于资金周转”也是自己持有信用卡的重
要原因。此外，“有积分送礼”、“可分期付款”和“有特定商家优惠”的理由分
别占据16.92%、10.57%和9.79%的份额。

对于信用卡的用途，大多数持卡人不难说出“商场购物、网上支付、餐饮支付”等
用途，而调查结果也显示，以上三项内容正是现代人持有信用卡的三大用途。在题
为“使用信用卡最频繁的场景场所”的单选题中，48.17%的持卡人选择了“商场
购物”，35.32%的持卡人选择“网上支付”，11.20%的持卡人选择了“餐饮”。
此外，娱乐、旅游、交通也渐渐成为人们使用信用卡消费的新领域，但目前占比都
不足2%。

在如今支付终端越来越普及的情况下，持有信用卡既能享受消费的便利，也可能潜
在超额消费的隐患。调查显示，7.43%的持卡人每月用信用卡消费的金额达到1万
元以上，8.70%的持卡人每月的信用卡账单在5000元～1万元之间。

每个月用信用卡消费多少金额，除了要结合个人的实际情况，不妨也参照一下社会
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的平均水平。调查显示，36.91%的持卡人每月的信用卡消费金额为1000元～3000
元之间，这一消费水平占据被调查者的大多数。同时，30.98%的持卡人每月的信
用卡账单额为1000元以下。也就是说，67.89%的持卡人每月的信用卡消费额度不
高于3000元。

那么，个人每个月用信用卡刷多少钱合适？第一财经学院执行院长徐建明表示：“
没有统一的标准，根据个人情况调整，但原则在于，使用信用卡不仅要刷卡的时候
轻松，还款的时候也应该是轻松的。”

徐建明建议，如果一个年轻白领每月可支配的资金是1万元，那么应该至少储蓄20
%，扣除30%左右无法用信用卡支付的部分，最后用信用卡刷的资金应该控制在50
00元以内。
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